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САОПШТЕЊЕ, мн. САОПШТЕЊА / именица, ср. 
род – термин са значењем изведеним преко синонима: оба-
вештење, објава, изјава, исказ, информација, најава, знак, 
порука, проглас, обзнана, циркулар, распис, са асоцијација-
ма на: податак, извештај; има вредност вести и задатак да 
привуче пажњу (према електронским претраживачима).  

Управо је то језгровито значење израза разлог што 
периодичне публикације мноштва разнородних институ-
ција носе назив Саопштења – у области рударства, мета-
лургије и прерађивачке индустрије, котлоградње и аеро-
-наутике, као гласила Завода за хидротехнику сарајевског 
Грађевинског факултета, Фармаколошког института, 
Завода за јавну управу или Савезне трговинске коморе, 
али и београдског Архитектонског факултета и Институ-
та за архитектуру и урбанизам, на пример. Такође, на 
колажу Надреалистички зид, који је данас изложен у 
Музеју савремене уметности, Марко Ристић најављује: 
„Убрзо после појаве Немогућег (1930. године, прим. ур.) 
појавиће се Саопштења – надреалистички билтен.“

Када је Завод за заштиту и научно проучавање споме-
ника културе Народне Републике Србије 1956. године 
покренуо часопис САОПШТЕЊА, уредништво и Мило-
рад Панић Суреп, као одговорни уредник, у Уводној 
напомени истакли су да ће часопис излазити повремено, 
доносећи „изворне материјале, трудећи се да их верно 
пренесу и што јасније изложе, тако да се стручни човек 
тиме може поуздано користити а нестручан стећи пред-
ставу о каквим се вредностима ради“. Са своје 222 стра-
нице већ је први број показао не само богатство и разно-
ликости нашег споменичког наслеђа него и читав спек-
тар провокативних питања која отварају истраживања и 
заштита баштине. Наредне године појавили су се II и III 
број часописа, свеска IV изашла је четири године касније 
(1961), а од 1981. до 2018. и свог јубиларног, педесетог 
броја, САОПШТЕЊА су годишњак, који је настојао да не 
изневери иницијално зацртане циљаве и који је стекао 
кредибилно место међу часописима сличног профила. 

Ово уредничко саопштење треба само да подсети на 
пут који су прешла САОПШТЕЊА Републичког завода 
за заштиту споменика културе у времену у којем је обе-
лежено и 70 година постојања његовог издавача.
         

                                                          Уредник




